

EL FARO DE LA JUVENTUD

SEMANARIO CATÓLICO REGIONAL

con censura eclesiástica

Año V
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
EN CARTAGENA. 0 50 PTAS.
PROVINCIAS, UN AÑO 6'00
Número suelto: 10 cts.

Cartagena 1 de Octubre de 1921
DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CALLE S. DIEGO, 3 y 5
REDACCIÓN:
No se devuelven los originales

Esquelas y anuncios a precios según tarifa.
Convencionales a Bancos y Sociedades.
Toda la correspondencia y giros al Administrador.
PAGO ADELANTADO

Núm 97

Para «EL FARO DE LA JUVENTUD»

La Prensa en solfa... por el Maestro Necedal

¡La Fiesta del Arbol! ¡(Bueno!)! ¡La Fiesta de la Raza! ¡(Bien!)! ¡La Fiesta de la Flor. ¡(Ya no tan bien!)! Cuidadito con semejantes fiestas... que fácilmente pueden degenerar y de hecho a veces degeneran en profanidades.

Por lo que a la prensa se refiere, todos reconocen con el Maestro las conquistas de la Prensa, llamada por su influencia colosal en la sociedad, el cuarto poder de los estados modernos.

Diriase que es la coquetona, tras cuyas sonrisas andan desolados los grandes políticos de nuestros días. Y por supuesto que a oficio... tan público solamente se presta la... neutra, la... incolora... al confesional, en una palabra, la... indiferente en materias religiosas, por no decir la... impia y alea, lugar común de... todos los necios, yerba abundante en esta tierra de muertos, manjar de paladares extragados, siempre dispuesta al venalismo y a la lisonja.

Por lo demás hay prensa en el mundo para todos los gustos: prensa noticiario, mercantil, de sport, de modas, de ilustración, de ciencias, de mujeres... y naturalmente el universo mundo, con tanto diluvio de papeles y de Diarios, que de todo tienen, menos de Romano-católicos, está verdaderamente en prensa y en una tensión de nervios siempre creciente; o como afirma la S. Escritura, todo él está sentado en tinieblas de maldad y sombras de muerte.

Y aquí se lava las manos y renova en salud nuestro maestro protestando que es el primero en tener por desgraciada La Patria, y por más desgraciado El País, que ni siquiera aspira a la Patria de los bienaventurados ni al país de la gracia.

Nuestro don Ramón es de los que opinan, que el «A B C» no debe caer en manos inocentes, pues falta encabezarlo con el X de la Cartilla. Prefiere los Combates a los debates y controversias con la impiedad en cualquiera de sus formas; y los Univers le entusiasman cuando son originales.

La Voz de la verdad le displice al Maestro cuando la oye a deshora por las calles y plazuelas. Considera estéril La Acción sin la oración, La Tribuna, anunciada con profusión de luces en la Plaza de Canalejas, en Madrid, le recuerda a los tribunos Dauton y Maurat arengando a las turbas revolucionarias de París.

El Heraldo le hiere sus piadosos oídos con unos pregones que tal vez no se distinguen mucho de los que echaba el heraldo de la calle de la Amargura.

A su recto juicio *El Liberal* y *La Libertad* se prodigan tanto... que parecen madrastra e hija metidas a meretrices... ¡Y son tantos los crímenes que se han cometido en su nombre...!

La Esfera, con toda la suavidad de redondez ¡quién sabe las uñas de fieras que suele en ocasiones presentar?

El Comunista más bien le suena a órgano de la *Commune*, que de la santa vida común de los primeros cristianos.

Tipo del hombre desapasionado e imparcial, es precisamente nuestro caballero el más apasionado por el cumplimiento de la ley marcial. En la inteligencia de que para él las imparcialidades en materia de Religión y de Fé, son sinónimo de neutralidades viles que matan, o de fanatismos e incredulidades que condenan.

Cierto: *La Correspondencia* le pone al corriente de las noticias (las pone) de acá abajo; y a su grande alma le interesan más otras mejores, las de arriba como *corresponde*.

En una palabra; el que los periódicos de *El Día* no sean tan claros, ni *La Noche* tan serena lo atribuye el eminente publicista a las manchas de *El Sol* que los alumbra; y a que no miran de hito en hito al *Sol de Justicia*, que iluminó en mejores tiempos el *Sol* de España en cuyos dominios no padecía ocaso, por eso mismo de ser reverbero de la Luz indeficiente y eterna. Luz de este mundo que habitamos, no de *El Mundo* que algunos leen, llámese *Mundo* a veces, *Gráfico* o *Nuevo* que por mucho que brillen, nunca serán el regalo de Colón, hecho no a *La España Nueva* sino a la antigua rancia y católica de Carlos V y Felipe II.

¿Qué más? Si nuestro gran Filósofo busca en vano y no con la linterna de Diógenes, sino a la luz de la verdad, una publicación digna del siglo en que vivimos, y apenas si la encuentra fuera de *El siglo* de sus amores?

Expliquémonos. La busca a la luz de las normas de Pío X y Benedicto XV, y como según ellas, todo lo que no sea Prensa católico-militante, a banderas desplegadas, está demás, de suerte que como últimamente escribe el señor Obispo de Orihuela la Prensa debe de constituir el *Torreón fortísimo de nuestra Santa Religión*, todos, en vista de esto, nos persuadimos con nuestros Jefes y Prelados que las vergonzosas contemplaciones lejos de unir voluntades y sumar fuerzas, las enerva y las inutiliza para todo lo grande, lo noble y lo heroico.

Esto no obstante hay que confesar,

que solo con media vuelta a la derecha, y una ración suficiente de buena voluntad, muchas cosas torcidas se enderezan. Por ejemplo: aunque debiera pedirse a la autoridad competente. ¿Quién afirmará a ciencia cierta que todo lo de *La Epoca* merezca censura?

Así lo reconoce nuestro insigne polemista. Al lado de sus más duros calificativos contra la depravación de las costumbres públicas, se escuchan tonos vibrantes de salvadores optimismos. ¿Qué diferencia tan notable entre aquellos tiempos en que apenas se oía tan solo por nuestras calles el ruido siniestro del *Cen erro*, a estos otros en que al resplandor de *La Esrella del Mar*, llenan el espacio los himnos eucarísticos y las celestes armonías de un *Cerro de los Angeles*!

¿Queremos decir con esto que ya estamos en pleno *Reino de Dios*? En pleno... en pleno... desde luego que no. ¿Quién podrá negar que desde el 30 de Mayo de 1519, ha empezado a tener feliz cumplimiento aquella promesa de gran valor—*hecha a un hijo de Loyola*, convirtiéndose el tan ansiado «*Reinó*» en el dulcísimo presente de ¿Reino en España?

¡Sí! «Corazón Santo-Tú Reinas ya—En Ti el encanto—De España está».

Juan Manuel de Reyes
Murcia.

Las Subsistencias!!

Para el señor Alcalde

Nosotros que con la mayoría del pueblo de Cartagena ansiamos de todas veras tener motivo de aplaudir su gestión al frente de la Alcaldía, le rogamos ponga su principal interés en resolver el problema de las subsisten-



EL NIÑO

Antonio Camuñas Vaquer

subió al Cielo el día 16 del pasado mes a las 8.30 de su noche, en Alicante

Sus afligidísimos padres don Fernando y doña Francisca, hermanos; hermanos políticos y demás parientes tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida.

Alicante y Octubre de 1921

cias, haciendo con sus terminantes órdenes que sea un hecho eficaz el repeso oficial. Que se tomen muestras de los artículos alimenticios y funcione activamente el laboratorio Municipal. Que concienzudamente los agentes del Municipio revisen los pesos y medidas; pues es un hecho, que el comercio de mala fé se enriquece descaradamente a costa del público indenfeso.

Vería la ciudad con gusto, que se cite a la comisión de subsistencias cuya labor benéfica, estimulante, le ayudaría a V. S. mucho, para rebajar los precios que de algún tiempo a esta parte, porqué sí, sin causa que lo justifique, van ascendiendo de una manera deparada. Porque ha subido el carbón, el aceite, el azúcar, patatas etc.?

Los tahoneros creemos que emplean harinas muy baratas y acaso con medidas no autorizadas, para vender el pan carísimo.

Los carniceros siguen dando poco por mucho precio (!)

Un poco de buen deseo y bastará para que no se diga, que el actual Alcalde es prisionero de la imposición de tercero, con perjuicio del pueblo que paga tantos quebrantos a costa de su salud y de sus intereses, de los que se aprovechan ciertas gentes con notoria desaprensión, que deben multarse, aperebirse y encarcelarse.

Y por hoy ni una palabra más, dejamos a la iniciativa del señor Zamora, cumplir las leyes municipales establecidas y captarse las simpatías de la Ciudad.

CANTA CLARO

UN DONATIVO DEL PAPA

Su Santidad ha entregado al Comité mixto del Internacional de la Cruz Roja, la suma de un millón de liras destinada a remediar la situación de los hambrientos rusos.

La mitad de dicha suma ha sido entregada al doctor Nausen y la otra mitad al Comité Internacional de socorros a Rusia.